
[문제 1-1]

  ln  ln   ln        이고
가능한 모든 순서쌍  에 대한 확률이 모두  ×  이므로
    

   
       

     
        이다.

[문제 1-2]

   × ×  ×  ×  ×  ×× × × 이고 이때   의 소인수는 모두 달라

야 한다. 또한     이므로  의 소인수가 모두 개일 경우 가능한   의 개수는

대소 상관없이 개, 두 수가 같은 경우는 개이므로 대소를 생각하면       
이다. 여기서  의 소인수의 개수에 따라 다음처럼 경우를 나누어 생각할 수 있다.

  가능한  의 수 
 의 소인수는

모두  이하
(단,  ≠ , ≠ )

×      의 소인수가 개 →
 

   
또는       의 소인수가 개 →

 
 중  이상의 소수가 1개 × ×   
 는 모두  이상의 소수 ×     의 소인수가 개 →

 

따라서   ×   ×    ×   ×   이므로
    

이다.



[문제 2-1]                 이므로  는 중심이 원점이고 두 축의 길이가  인 타원의 일부분이다.

따라서  에서의 접선의 방정식은    이고       이며
       이므로     이다.
여기서           이고
   이므로               이다.
따라서 는   

     일 때 최솟값  를 갖는다.

[문제 2-2] 점        라고 하면       이다.
점   는 모두 점 에서의 접선 위의 점이므로    ′     ,
   ≠ 이고   이므로   이다.
또한          ′     이므로
는    일 때 감소하고  ≥  일 때 증가한다. 따라서    이다.



[문제 3-1]

     ′  이므로  ∙   sin이고,
(는   ′가 이루는 각. 이때  ′⊥이므로  이 이룰 수 있는 각은

  또는   이며 cos   cos   sin이다.)
cos  ′ ∙ ′      

이므로  ∙      이다.
따라서   ∙        ×  이다.
[문제 3-2]

 cos  sin   ′  sin  cos 이므로  ∙    sin이다.
(는   ′가 이루는 각. 이때  ′⊥이므로  ′ 이 이룰 수 있는 각은

  또는   이며 cos   cos   sin이다.)
cos  ′ ∙ ′ coscos 

이므로  ∙ coscos   cos
이고  ≤ cos ≤ 이므로 cos 

일 때 최댓값  을 갖는다.

(     ′    
,   

극대,   
극소)

[문제 3-3]

   ′  ′ 라고 하면     ′ ′  ′ 이다. 또한  ′⊥   
이므로      이라고 하면     ,     ±  이다.
따라서  ∙              ± 이다.
이때     ,   이고     이므로  ∙  을 만족한다.


